

●新华社记者 张京昆 付瑞霞

19日上午，占地面积约800亩的中国—中亚峰会在西安建成开放，成为西安与中亚人文交流的新窗口。

2023年5月在西安召开的首届中国—中亚峰会，成为双方关系史上的里程碑，为双方合作搭建了新平台，中国同中亚国家关系迈入崭新时代。一年来，中国—中亚合作快速发展，呈现出全面推进的良好势头，中国—中亚命运共同体更加紧密。

通道更联通

从今年4月开始，乌兹别克斯坦中国旅游发展协会驻中国首席代表高龙异常忙碌。“从4月的广交会到5月的上海国际旅游交易会，我们协会一直都在积极参与经贸与文化交流活动。”高龙说，现在不仅有越来越多的中国企业向该协会咨询如何在华投资，中亚企业也对拓展中国市场动力十足。

日益完善的交通条件让中国和中

亚国家的交流更加便捷，52岁的高龙对此深有体会。“1991年我到吉尔吉斯斯坦首都比什凯克留学，那时候从西安到比什凯克需要6天5夜。由于交通不便，许多留学生都是两三年才回一次国。”高龙感慨道，目前西安、乌鲁木齐、成都等城市开通了飞往中亚的航线，“拉近”了中国与中亚的距离。“去年通过我们协会赴乌兹别克斯坦参加商务和旅游活动的有6000多人次，今年的人数预计还会更多。”他说。

下转2版①

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 贯彻新发展理念 推动高质量发展

长沙坚定不移推进长江流域十年禁渔，湘江流域长沙段共监测到鱼类71种，单次监测到的鱼类种类较禁渔前增长52%

共绘鱼翔浅底的水生态画卷

●长沙晚报全媒体记者 祝林灿 通讯员 何江鱼

“水里有鱼才叫河。”作为共抓长江大保护的标志性工程，长江十年禁渔今年进入第四年。今年3月，国务院办公厅印发《关于坚定不移推进长江十年禁渔工作的意见》。《意见》强调，各地各有关部门要切实提升政治站位，把长江十年禁渔作为当前和今后一段时期的重大政治任务，优化完善工作协调机制，加强督促推进。

去年春天，长江江豚“一家三口”在湘江望城段现身。作为长江健康状况的“晴雨表”，长江江豚活动区域的延伸，是湘江渔业资源丰富的信号，更是湘江水域环境持续向好的重要标志。截至目前，湘江流域长沙段共监测到

鱼类71种，单次监测到的鱼类种类较禁渔前增长了52%。

5月18日晚，在湘江长沙段、捞刀河开福段禁捕水域，一项突击整治行动火速展开。24小时不定期巡查，多部门联合执法、专项整治，人防、技防齐上阵……近年来，长沙市始终坚持“多级联动、多维推进”基本方略，加快实施“智慧监管”信息化建设，全面构建“空地水一体打击”执法模式，“一江六河”水域非法捕捞和违规垂钓情况得到有效遏制。在漫江碧透、鱼翔浅底的水生态画卷中，“山水洲城”的城市名片愈发闪亮。

“人防+技防”织就禁渔天罗地网

“我们现在把鱼放生，这是现场检查笔

录，你看看有无异议？”

5月18日晚，来自市农业综合行政执法局和湖南湘江新区、开福区禁捕办的24名执法人员，采取“船巡+车巡+网巡”相结合的方式，出动3台执法车、1艘船艇，在违规垂钓的高发区域全面排查涉渔违法行为。

“我们兵分三路，一路利用智慧渔政系统进行整体研判、指挥调度，一旦发现违规垂钓行为，将马上采取陆路、水路包夹的方式，对违法行为实施打击。”市农业综合行政执法局副局长谭镜明介绍，两面合围的方式可以及时固定证据，并防止意外情况发生。

此次持续7小时的专项行动，共查获违规垂钓行为15起，下达《证据先行登记保存通知书》15份；查获违规网具61根、遥控船2个、地

笼网1个。

“一些人认为深夜不会执法，便专挑凌晨下网捕鱼。”谭镜明表示，为了打击这种行为，渔政执法人员不仅进行24小时值班值守、开展每日3次的巡查，还定期开展类似的专项执法行动。与此同时，全市还建立起禁渔网格化管理体系，现有网格数336个，网格员1122人，网格员、志愿者等会在重点水域进行常态化禁渔巡查。

高精度智慧监测，一小时完成执法

智慧渔政系统的检测精细度如何？在市农业综合行政执法局渔业渔政执法大队值班室，一块监控大屏上清晰展示着湘江流域的十余处重点点位。

下转3版①

以高水平安全保障高质量发展

学习贯彻市委十四届七次全会精神系列评论之四

安全是发展的基础，稳定是强盛的前提。习近平总书记在长沙主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会时，强调要坚持高质量发展和高水平安全相互促进，努力提升粮食能源资源安全保障能力。深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神，市委十四届七次全会明确，要树牢安全发展理念，守牢工作红线底线，以高水平安全保障高质量发展。我们要深刻领会精神实质，强化底线思维，把贯彻落实体现在维护大局和谐稳定上，以安全保稳定、以稳定促发展。

安全与发展，必须动态平衡。就好比开车，既要善于“踩油门”确保不失速，更要善于把方向和“踩刹车”，确保不脱轨。深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神及新时代推动中部地区崛起座谈会精神，湖南要在打造“三个高地”上持续用力，在推动中部地区崛起和长江经济带发展中奋勇争先；长沙全力以赴抓落实，部署推进“七大提升工程”，都要把安全与发展的这组关系。既要百业兴旺，也要万事安宁。发展与安全并重，做到“三个坚持”，实现高质量发展与高水平安全良性互动。

坚持系统观念，提升底线思维能力，树牢总体国家安全观。任何一个安全问题都不是一个脱离系统的孤立的存在。比如眼下正值汛期，我们做好应对，既要关注雨情水情，还要关注地质情况；看水情，不仅要关注本地降雨，还要统筹流域情况研判。总体国家安全观，关键在总体，强调大安全。

下转2版②

到雁城看“火出圈”

第三届湖南旅发大会9月20日至22日在衡阳举行

长沙晚报5月19日讯（全媒体记者 黄能）5月19日，第三届湖南旅游发展大会新闻发布会在长沙举行。会上宣布：第三届湖南旅游发展大会定于9月20日至22日在衡阳市举行。

本次大会主题为“以文塑旅、擦亮湖南历史文化名片”，宣传口号为“三湘四水 相约湖南；寿比南山 雁鸣衡阳”。大会旅游形象标识(Logo)以“山”为抽象造型，用简约的线条勾勒山、水、雁、庙等元素，展现衡阳山水相依的美丽景象和历史文化底蕴；吉祥物为“火出圈”，将时尚、潮流的设计理念与祝融火神、民俗风情、南岳古建筑、衡阳八景等元素进行了完美融合。

据介绍，第三届湖南旅发大会组织策划了“3+6”活动，即三个主体活动和六个配套活动。三个主体活动分别为：一是文旅项目观摩，大会期间将对一批具有代表性和引领性的重点文旅项目进行观摩考察，精彩呈现大会项目建设成果和衡阳城乡面貌的新变化；二是开幕式晚会及推介会，将在衡阳市珠晖区雁湖公园举行，充分展示湖湘历史文化独特魅力，推介文旅资源，共话文旅品牌建设之道；三是旅游产业发展推进会议，以“处处有旅游”“行行搞旅游”的理念推动全域旅游建设，构建以融合推动创新的文旅发展新格局。

本次大会吉祥物为“火出圈”，六个配套活动也是火系列。分别为：璀璨星火——第八届湖南艺术节文艺专场、文旅热火——2024湖南文旅产业投融资大会、湘传薪火——第三届湖南省非遗博览会、文化“峰”火——“船山先生”系列活动、人间烟火——2024中国美食旅游大会暨“人间烟火衡阳味道”厨神汇、五岳圣火——“五岳联盟 笑傲江湖”五省历史文化游系列活动。

发布会透露，自2025年起，我省每年将举办两次省级旅游发展大会。

中国“太空养鱼”项目进展顺利 “鱼航员”状态良好

据新华社北京5月19日电（刘艺 杨吉）中国科学院专家19日在北京介绍国内首次在轨水生生态研究项目进展情况。空间站小型受控生命生态实验组件由神舟十八号航天员转移至空间站生命生态实验柜中开展实验后，目前在轨运行稳定，4条斑马鱼状态良好。

4月25日，神舟十八号载人飞船从酒泉卫星发射中心升空。随3名航天员一起进入太空的还有4条斑马鱼和4克金鱼藻，用于在轨建立稳定运行的空间自循环水生生态系统，实现我国在太空培养脊椎动物的突破。

据中国科学院上海技术物理研究所研究员郑伟波介绍，目前，航天员成功开展了

两次水样样品采集和1次鱼食盒更换操作，发现了斑马鱼在微重力环境下表现出腹背颠倒游泳、旋转运动、转圈等定向行为异常现象。后续科学家将利用返回的回收水样、鱼卵等样品，结合相关视频开展空间环境对脊椎动物生长发育与行为的影响研究，同时为空间密闭生态系统物质循环研究提供支撑。

19日上午，由中国科学院学部局、教育部基础教育司主办，中国科学院空间应用工程与技术中心承办的“天地共播一粒种——青少年与航天员一起养斑马鱼”科学教育活动暨2024年中国科学院空间应用工程与技术中心公众科学日活动在北京启动。

栀子花开 如此可爱

长沙武汉联手开启「畅游中国幸福生活」双城会，20万朵栀子花送浪漫



5月19日，一场免费赠送20万朵栀子花的活动在武汉、长沙同步开启。均为长沙晚报全媒体记者 周数邑 摄

“长沙瞬间就香了！”

本次“双城CP”联动，长沙特别推出“栀香满长沙 有爱才幸福”主题宣传推广活动，别出心裁在长沙五一商圈打造出栀子花主题斑马线，洁白的“花朵”镶嵌其中，“盛开”在人们的脚下，“一路生花”正是长沙对广大市民游客最美好的祝愿。

“送你10万朵栀子花”，是本次活动的重头戏。“栀子花开就入夏”，是长沙、武汉市民迎接夏天的仪式感，而两地也都形成了独具特色的栀子花产业。长沙以宁乡黄栀子花为主，叶稍小，花瓣薄，可药食两用；武汉以水栀

子花为主，花大、重瓣是其主要特征。此次活动，两地“以花为媒”、以城会友，结合文旅消费打通两地产业链，富了农民、乐了市民。

天空下起了小雨，把斑马线上的栀子花洗得更洁白，送到游客手中的栀子花也被亲切地告知，“拿回去用水洗洗会更漂亮”。“又被长沙给浪漫到了！”长沙交警石文宇、张希敏身着挺拔制服，一边向市民游客送出栀子花，一边提醒大家注意出游安全。在互联网上颇有人气的爱心车队组织者“长沙雷哥”雷湘波、

网红“小烟坨”等也来到现场，为大家送上栀子花，共享“香喷喷”的长沙。

“送你10万朵栀子花”活动还同步在华谊电影小镇、国金中心、潮宗街、太平街、滨江文化园等5个特色街区，以及长沙博物馆、橘子洲头、超级文和友、长沙高铁南站等多个地点全面铺开，各个送花点前都开启了排队模式，不少拿到花的小姐姐高举花束，开心地拍下纪念照。部分送花点还陈设了来自宁乡喻家坳乡的栀子花香卡、栀子香氛。

下转3版②

从花都租场经营到长沙购地置业

湖南最大美妆品生产基地本美生态产业园开园，拥有20条标准生产线

●长沙晚报全媒体记者 周斌 通讯员 贺芬

占地83亩，建筑面积达11万平方米，拥有行业先进的20条生产线！5月19日上午，本美生态产业园开园仪式在宁乡经开区举行。作为宁乡经开区打造中国美妆“第四极”的重要增长点，该产业园的竣工投产，将加速美妆行业的智能制造转化，从美妆制造升级为“美妆智造”。

由简经红、霍江艳夫妇联手打造，目前湖南生产规模和产能最大的美妆产品生产企业湖南本美生物科技有限公司（以下简称“本美生物”），是一家集美妆产品、洗护产品的研发、生产、销售、渠道服务于一体的大型综合性现代化

企业。为什么选择回长沙投资兴业？“绝佳的地理位置以及诸多优质条件，是我回长沙建厂的不二选择。”本美生物董事长简经红说，“本美生态产业园建设期间，我已深刻感受到，宁乡经开区布局精准，生态建设完善，还有贴心的指导帮扶、高效的办事效率，都让我们有了回家的感觉。”

每天生产超百万片面膜

从岳麓大道上长张高速，往西不到20分钟，即可到达位于宁乡经开区的本美生态产业园。当天的开园仪式，全国各地祝贺的客户来了上千人。

6栋建筑主体，占地面积83亩，建设面积达11万平方米，20条标准生产线，总投资约5亿元……大家参观新开工的本美生态产业园，纷纷赞不绝口。

“这样的规模和产能，不仅在湖南是第一，就是放眼全球，也可进入前10名的范围。”参加开园仪式的湖南省化妆品经营行业协会会长易敬平接受记者采访时评价。

“从一方大地到封顶大吉，从理想的蓝图到工程主体的完成，从‘美’的轮廓赫然清晰到今天正式开园，历时3年4个月，共计1216天！”简经红回忆。

项目采取一次性规划、分两期建设原则推进，其中项目一期主要布局10条面膜生产线、10条水乳生产线、5条软管生产线、6条冻干生产线、6条西林瓶自动化生产线、6条洗护生产线及其他自动包装、仓储设备。

“新基地仅面膜一项，每天可生产超百万片。”担任公司总经理的霍江艳介绍。

下转4版

低成本创业 高品质生活 在长沙 都实现